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Bando per Laboratorio sviluppo e market placement per progetti sino-europei. 

Scadenza: 24 aprile 2015

Obiettivi

Il laboratorio è aperto a progetti europei e cinesi adatti alla co-produzione e si prefigge di aiutare i progetti a migliorare la propria vendibilità presso l’altro mercato. 

Ogni edizione sarà costituita da due sessioni residenziali di 4 giorni ciascuna: la prima in concomitanza del Festival internazionale di Shanghai e la seconda concomitanza del Festival Internazionale di Locarno. 

Nell’ambito di ogni edizione una commissione di esperti selezionerà 5 progetti cinesi e 5 europei. Uno dei progetti sarà indicato dal festival cinese di nuovi talenti FIRST.

Nel corso delle due sessioni, tutor di scrittura europei e cinesi insieme ad una serie di professionisti dei due mercati  aiuteranno  i partecipanti (regista e produttore o sceneggiatore e produttore) nello sviluppo e nell’analisi del loro progetto. 

Gli obiettivi principali saranno: 

- Affrontare gli aspetti deboli della storia e fornire strumenti per rendere la narrazione più adatta all’altro paese;

- Approfondire le differenze tra paesi europei e Cina in termini di cultura, gusto, industria cinematografica e mercato;

- Identificare i punti di vendita del progetto e migliorare la sua capacità di pitching verso i professionisti dell’altro paese;

- Analizzare la fattibilità di co-produzione, cooperazione / opportunità di co-finanziamento;

- Incoraggiare il contatto tra professionisti desiderosi di sviluppare collaborazioni tra la Cina e l'Europa. 

Chi può partecipare

Potranno partecipare al laboratorio team costituiti possibilmente da regista e produttore o sceneggiatore e produttore di provenienza europea o cinese, con un progetto di lungometraggio narrativo (animazione compresa ma non documentari).

Sarà necessario un trattamento (massimo 15 pagine) con un pieno sviluppo della struttura, dei personaggi e luoghi della storia.

Struttura de laboratorio

Ciascuno dei due laboratori avrà una struttura simile costituita da 2 ambiti:

· il lavoro sul progetto (valutazione e consulenza / analisi degli aspetti creativi e produttivi)

· l’analisi del mercato in cui i partecipanti verranno introdotti alla realtà cinematografica dell’altro paese. 

Nel corso del laboratorio si alterneranno lezioni e discussioni di gruppo, presentazioni di case studies e incontri one-to-one. Alcuni progetti verranno scelti dai festival ospitanti per un pitching finale nell’ambito del loro mercato.

I laboratori si svolgeranno in inglese e cinese quando necessario (con traduzione simultanea).

Il programma è strutturato in due sessioni:

Sessione 1: Distretto di Songjiang (Shanghai), 9-13 giugno 2015 prima e durante lo Shanghai International Film Festival & Market .

Sessione 2: Locarno (Svizzera), 04-10 agosto 2015, prima e durante il Festival del film Locarno.

Le date di cui sopra potranno essere soggette a lievi variazioni secondo il calendario finale dei festival.

Condizioni di partecipazione e costi

Il programma è gratuito. Esso copre il costo dei 2 laboratori, l’alloggio e i pasti durante i giorni di lavoro. Le spese di viaggio e di soggiorno supplementare durante la presenza al mercato restano a carico di entrambi i partecipanti.

Una volta selezionati, i partecipanti devono accettare di prendere parte ad entrambe le sessioni e impegnarsi ad inserire nei titoli e sul materiale promozionale del film la menzione: "Sviluppato attraverso il programma Bridging the Dragon" con il logo del programma.

Domanda di partecipazione & materiali

Le domande devono essere compilate in inglese e / o in cinese.

Si prega di inviare a:

project@bridgingthedragon.com
1 unico pdf che includa: 

1) Modulo di domanda scaricabile dal sito www.bridgingthedragon.com (che può includere un link ad una selezione dei precedenti lavori dell’autore o di altri professionisti coinvolti)

2) Sinossi (massimo 2 pagine)

3) Curriculum Vitae, filmografia e foto dei candidati 

4) Note di regia o di sceneggiatura

5) Breve lettera di motivazione del produttore con l’indicazione delle fasi di sviluppo del progetto, le ragioni per la candidatura, una spiegazione del rapporto tra Europa e Cina del progetto, strategia internazionale, target di riferimento)

6) Profilo della Società di produzione / Filmografia

7) attuale situazione dei diritti del progetto 

8) eventuali riferimenti visivi, storyboard o mood board disponibili come link su un sito internet o server ftp. (Nel caso sia necessaria una password, assicurarsi che sia ancora valida).

+ 1 pdf del trattamento (tra le 5  e le 15 pagine)

Scadenza per le iscrizioni: 24 Aprile, 2015.

Annuncio dei progetti selezionati: primi di maggio il 2015.

Il programma è promosso e organizzato da Bridging the Dragon (www.bridgingthedragon.com), un'associazione che collega professionisti del cinema europei e cinesi. I due laboratori sono stati progettati in collaborazione con il Torino Film Lab e First International Film Festival e i festival ospitanti Shanghai International Film Festival e Festival del film Locarno.

Bridging the Dragon è supportato dal Medienboard Berlin-Brandenburg, il media hub D'Hive del distretto di Songjiang, il Ministero italiano della Cultura (MIBACT), il Netherlands Film Fund, il Goethe-Institut Cina. Partner ufficiale è l’European Film Market della Berlinale. 

Per ulteriori informazioni, si prega di contattare:

In Europa:

Catharina Schreckenberg

info@bridgingthedragon.com
T: +49 176 358 979 51

In Cina:

Yingfan Ji

dragon_beijing@163.com

T: +86 135 222 10150

Bridging Visions e.V., Lüneburger Str. 3, 10557 Berlin, Germany


